



BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Nyomda és kiadóhivatal:
Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ:

helyben háshoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 K., fél évre 10 K., negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 3 f. és kapható:
a kiadóhivatalban, Beles J. üzletében (Bolonya) és a Glass- és
Wächter-féle hírlapárudákban.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség:
KAPU-UTCZA 60. SZÁM.

Érkezhetni:
d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.
Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor vagy annak helye 1-szeri hirdetésnél
24 fillér, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirtetésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 fillér.
Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Szabadelőadás.

Brassó, jan. 13.

Tegnap délután nyitotta meg a „Brassói Nemzeti Szövetség” ötödik sorozatát azon szabadelőadásoknak, a melyeket az iparosok és ipari munkások képzése és szórakoztatása céljából évenként rendez.

Ha tekintetbe vesszük azokat az időpontokat, a melyekben ezen előadások évenként megkezdődtek, akkor azt látjuk, hogy ilyen korán még soha sem vették kezdetüket. Egy esetben, az 1900-ik évben, januárius 14-ikén, tehát csak két nappal később tartatott a megnyitó előadás, más években mindig később; így 1898-ban február 13-án; az 1899-ik évben januárius 22-én; az 1901-ik évben februárius 24-én.

Ebből a tényből az következik egyrészt, hogy ez évben a szabadelőadások nagyobb számmal fognak megtartatni, másrészt, hogy a „Brassói Nemzeti Szövetség” az eddigieknél is nagyobb áldozatot akar hozni az iparosok és ipari munkások képzése és szórakoztatása céljából.

Hogy az iparosok és ipari munkások méltányolják a Brassói Nemzeti Szövetségnek irántok ily alakban nyilvánuló jóindulatát, azt már többször elismertük valahányszor kiemeltük azt a tömeges látogatást, a melyben a szabadelőadásokat részesítik.

Ez alkalommal egy más nagy fontosságú kérdésre akarunk rámutatni, a mely összefügg a szabadelőadásokkal, rá akarunk mutatni az iparosok erőlyesebb tömörülésének kérdésére.

Midőn a „Brassói Iparosok Hiteleszövetkezete” a főispán urnál tisztelgett bemutatkozás céljából, öméltósága egyebek közt azt válaszolta a hozzá intézett szavakra: Ha minden brassói iparos beállana a szövetségbe, milyen hatalommá lenne az!

E szavakat kellene minden iparosnak szívére vennie; meg kellene érte-

nie minden iparosnak, hogy a tömörülésben van az erő.

Nem akarunk mi most a „Hiteleszövetkezet”-ről beszélni, hanem csak példának hoztuk fel az esetet a tömörülés szükségességének megvilágítására. De ott van a „Brassói Magyar Polgári Kör”! Lépjen be oda minden magyar iparos. Mert azt is lehet mondani és egész joggal, hogy „Ha minden brassói magyar iparos belépne a „Polgári Körbe”, milyen hatalommá lenne az!

Ha a brassói magyar iparosok akármelyik intézményünkben tömörülnének, de úgy, hogy senki ne hiányozzék onnan, akkor erősek, akkor hatalommá lennének. Az erősnek, a hatalmasnak pedig mindenki inkább teljesíti óhaját mint a gyengének.

E gondolatokat juttatá eszünkbe a szabadelőadások ötödik sorozatának tegnapi megnyitó ünnepélye, eszünkbe juttatta az iparosok és ipari munkások tömeges összegyülekezése, hogy a szabadelőadások nemcsak ismereteket terjesztenek és szórakoztatnak, hanem a tömörülést is szolgálják, amennyiben az egész téli időn át vasárnaponként összegyűjtik az iparosokat és azokban ily módon az összetartozás érzését fejlesztik és előmozdítják, hogy érzésben és gondolkodásban egyesülhessenek.

Egy okkal több arra, hogy iparosaink még inkább ragaszkodjanak a szabadelőadások intézményéhez.

* * *

A tegnapi szabadelőadásról a következőkben számol be tudósítónk.

Mint minden évben, úgy most is zsufolásig megtelt az Orient vendéglő nagyterme. Nők és férfiak vegyest foglalták el a helyeket és várakoztak esendben a legnagyobb figyelemmel az ünnepély megnyitására.

Kevéssel három óra előtt előlépett a „Brassói Magyar Dalárda” és a tőle már megszokott lelkes hévvel és kiváló praecizitással énekelte el Gaál Pál karmester vezetése alatt Kölcsey „Hymnus”-át, a melyet a közönség állva hallgatott végig.

Miután lecsillapultak a tapsok, a melyekkel a közönség a Dalárda énekét jutalmazta, Moór Gyula, mint az előadásokat rendező Brassói Nemzeti Szövetség elnöke, a vezérezikkünkben jelzett és az iparosok tömörülésére vonatkozó gondolatok részletesebb fejtegetése után, megnyitotta a szabadelőadások ez évi ötödik sorozatát.

Az első előadást ezen sorozatban Gombos F. Albin főreáliskolai tanár tartotta „A középkori krónikások világából” czimen, élénk színekkel, vonzómodorban rajzolva meg több középkori szokást. A közönség mindvégig feszült figyelemmel hallgatta a tudós tanár előadását és végül megéljenezte.

Ezután Szöcs Károly nyomdászsegéd szavalta el Szabó Jenőnek „Hegedős” cz. költeményét. A szavalatot a közönség élénk tetszéssel fogadta, a mit az ügyes szavaló meg is érdemelt.

A megnyitó előadást a „Brassói Magyar Dalárda” éneke zárta be. Ez alkalommal a Dalárda magyar népdalegyveleget énekelt elragadó szépen. A közönség élénk tapsokkal jutalmazta mint mindig úgy most is derék dalárainkat.

A legközelebbi szabadelőadás ugyancsak az Orient vendéglő nagytermében a jövő vasárnaphoz egy hétre január 26-án fog megtartatni, miután jövő vasárnap a terem másoldalú elfoglaltsága miatt nem kapható meg.

Az előadások iránt azok körében is igen jó a hangulat, a kik közül az előadókat szerencsés megnyerhetni a „Brassói Nemzeti Szövetség”.

Mint előadók közreműködésüket megígérték a következő urak: dr. Hantz Mihály megyei főorvos, Harsányi István s. lelkész, Szemlér Ferencz és dr. Bokor János tanárok és Koiss Géza iparfelügyelő.

Választások.

Brassó, jan. 13.

Brassó vármegye törvényhatósági bizottsága mult szombaton d. e. 9 órakor rendkívüli közgyűlést tartott gr. Lázár István főispán elnöklete alatt.

A napirend 3—15 pontjait a különböző bizottsági tagok választása képezte. Helyettes tiszti ügyészül dr. Mandl Adolf lett megválasztva.

Az eddigi helyettes tiszti ügyésznek Harmath Lajosnak, aki 26 éven át viselte a tisztelet, a közgyűlés jegyzőkönyvi elismerést és köszönetet mondott.

Brassó város igazoló választmánya helyettes elnökének Adam Károly ügyvéd választatott meg.

A községi számvizsgáló kiküldöttek a következőleg jelöltettek ki:

Bácsfalu részére: dr. Sükösd Zsigmond.

Türkös részére: Kiss Árpád.

Csernátfalva és Hosszufalu részére: dr. Zakariás János.

Tatráng és Zajzon részére: Masznyi Gyula.

Pürkerecz részére: Szórády Lajos.

Apáca, Krizba, B.-Ujfalu részére: Bohus Pál.

Rozsnyó, Volkány, Feketehalom részére: Herfurth Ferencz dr.

Keresztényfalva, Vidombák részére: Gusbeth H.

Höltövény, Földvár részére: Semp Mihály.

Prázmár, Botfalu részére: Meschendorfer J.

Hermány, Szentpéter részére: Sindel Ferencz.

Veresmart, Szász Mogyoros részére: Imrich János.

A loavató bizottság három albizottságba osztatott, amely egyszersmind mint loállítási bizottság is működik.

Az első albizottság elnöke: dr. Jekel Frigyes alispán.

A második albizottság elnöke: Himesch Ferencz polgármester.

A harmadik albizottság elnöke: dr. Semsey Aladár főszolgabíró.

Az igazoló választmány tagjaiul megválasztottak: Rombauer Emil elnök, dr. Lurtz Károly, Puscariu József, dr. Czelli Vilmos, Schlandt Gottlieb, Neustädter Károly, Farkas Mihály, Péchy Árpád, dr. Zakariás János.

Az állandó bíráló választmány tagjai lettek: Fabritius Károly, Moór Gy., dr. Philippi Frigyes, Demján Simon, Thomas Károly.

Az egészségügyi bizottságba megválasztott 26 tag.

A tisztviselők nyugdíj-alapját kezelő választmányba 7 tagot választottak be.

A járási mezőgazdasági bizottságot újból alakították.

Az állandó választmány a következő tagokból áll: Adam Károly, Schmidt Vilmos, Gusbeth Ede dr., Harmath Lajos, Schiel Gusztáv, Schuster Károly, Bajulescu György dr., Herfurth Ferencz dr., Schlandt Gottlieb, Orbán Ferencz, Lurtz Károly dr., Mayer József, Semp Mihály, Paul Vilmos, Lassel Jenő dr., Hubbes János, Imrich János, Meschendorfer József, Sindel Ferencz, Czelli Vilmos dr., Moór Gyula, Korodi Mihály, Nemes Péter, Lengere János.

A központi választmányba beválasztottak: Harmath Lajos, Philippi Frigyes dr., Schlandt Gottlieb, Imrich János, Sindel Ferencz, Stefani György, Preisz György, Bolesch Károly, Horváth Péter, Merthes F., Nicolaus György, Goldschmidt M., Gagesch János, Vajna Gábor dr., Roll Gyula és Verzea Romulus.

Közigazgatási bizottsági tagokul megválasztottak: Adam Károly, Verzár István, Orbán Ferencz, Schlandt Gottlieb és Schnell Károly.

Az izr. nőegylet estélye.

Brassó, jan. 13.

Szombatról vasárnapra virradó éjjel az izr. jótékony nőegylet kiadásában egy új lap látott nem nap, — de lámpavilágot. Címe „Eleven Ujság”, főszerkesztője pedig Mátyás Józsefné, az izr. jótékony nőegylet buzgó elnöknője volt. Nem is esoda tehát, ha munkatársaiul Brassó legjobb tollforgatói kor és nem különbség nélkül hozzá szegődtek. — Érdekes lap volt ez. A ki nem tudott olvasni az is elolvashatta. A rövidlátóknak nem kellett a fekete nyomdabetükkel rontani a szemüket. A politikusok mohó kíváncsisággal merültek az apróhirdetések tengerébe. Tárcaiban gyönyörködött a börziáner. Napi híreket mohón vette be a tudós. Vezérezik kellett annak is, a ki máskor csak napihírt olvas.

A szolgáló-sztrájk érdekelte a művészeket, reformokra volt szüksége a hölgyeknek. A süketek a művészet után epe-deztek stb.

Szóval szenzáció, szellemesség, művelzet, meglepetések egész sorozata jutott annak, a ki szombaton este a Vigadóban megváltotta az „Eleven Ujság” előfizetési árát.

Mindenképen megérdemelte az izr. jótékony nőegylet, hogy oly szép és nagyközönség volt az előfizetője. Hiszen az egész lapot elevenen adta az előfizetőnek. Az ujságot Veroné nyitotta meg Prologgal, a kinek kedves alakja és kellemes hangja, kitűnő előadása méltó fel-tűnést keltett és zajos tapsvihart idézett elő. A vezérezik, majd a reformok és a szolgáló sztrájk kitűnő előadókat nyert Domanyi, Szende és Tutsek urakban.

Igen kedves volt a tárcza rovat, a melyben a „Doktorné zsurját” Grünfeld Mórné és Deutsch Armin művészileg adták elő.

Napihírekkel szolgáltak: Horn Zelma, Riehenberg Giza, Markus Zsenni, Szentpéteri Irma, Zakariás Jolán, Samuel, Schul Hedvig. Táviratokat hoztak: Madrer Lucie, Altstädter Gertrud, Fisch Riza.

A művészi rovatban közreműködtek: Schul Muki és dr. Steinhardtne, a kinek kiváló hangja és énektudása nem kis meglepetést okozott, úgy, hogy meg kellett toldani műsorát.

A törvényszéki rovat személyesítője Samuel Hermin kisasszony volt, a ki szavallatával mély hatást ért el.

Az apróhirdetéseket: Dömjén Zoltánné, Dabóczy Albertné keltettek nagy derűtséget, majd a kisleányok és kisfiúk csoportja lepte meg kellemesen a szemlélőt. Izsák táncmester újabb bizonyosságát adta ügyességének a betanított tánczokkal, melyben mindenki örömét és élvezetét találta.

Nem is kell mondani, hogy a programot követő táncznak és vigasságnak csak a reggeli órák vetettek véget.

Ha mindezekhez hozzávesszük, hogy e nagy munka mily fáradságot, buzgóságot és kitartást igényelt, úgy csak a legnagyobb elismerés, dicséret illeti Mátyás Józsefné elnöknőt, a ki valóságos önfeláldozással dolgozott az estély sikere érdekében.

Nem hagyhatjuk szó nélkül Szele Béla urat sem, a kinek fáradhatatlan tev-

kenységét dicsérte az egész est sikerült lefolyása.

A siker nagy volt, s azt hisszük ez a legnagyobb elismerés is.

HIREK.

Brassó, jan. 13.

— **Rendkívüli városi közgyűlés.** Brassó város képviselőtestülete folyó hó 15-én délután fél 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart a tanácsház üléstermében dr. Jekel Frigyes alispán elnöklété alatt. A napirend tárgya: Egy könyvviteli számtiszt választása.

— **Új ezredparancsnok.** Őcs. és apostoli királyi Felsője báró Mylius Henrik alezredes a gróf Pálffy 8. számú huszárezrednél, a Lipót porosz herceg 2. sz. huszárezred parancsnokává nevezte ki.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** Brassó vármegye törvényhatóságának közigazgatási bizottsága ma délelőtt 9 órakor tartotta január havi rendes ülését. Bővebbet lapunk holnapi számában.

— **A kaszinó közgyűlése.** A „Brassói Magyar Kaszinó” január hó 26-án d. u. 3 órakor tartja 41-ik évi rendes közgyűlését saját helyiségében. A közgyűlés tárgysorozata: 1. A gyűlés megnyitása az elnök által. 2. Titkári jelentés a lefolyt évi működésről. 3. Háznagy, pénztáros és könyvtárnok jelentése. 4. A lefolyt évi számadásra vonatkozó számvizsgálati jelentés és megfelelő intézkedés. 5. A választmány által bemutatott jövő évi költségvetés végleges megállapítása. 6. Indítványok tárgyalása. (A tagok által beadott indítványok a közgyűlésen csak akkor tárgyalhatók, ha legalább 24 órával a közgyűlés tartása előtt az igazgatónál írásban beadattak. Alapsz. 30. §.) 7. Jegyző és 12 választmányi tag választása.

— **Áthelyezés.** Dr. Ehrnberger Ferencz cs. és kir. ezredorvos áthelyeztetett az I. ándor orosz czár nevét viselő 2-ik sz. gyalogezredbe létszámfeletti vezetés mellett Mezőhegyesre a m. kir. állami ménes katonai osztályához.

— **Temetés** Tegnap délután 3 órakor helyezték örök nyugalomra Papp István helybeli kereskedő leányát Lenkét, nagy részvét mellett a bolonyai róm. kath. sirkert kápolnájából a családi sírboltba. A gyászszertartást Neurihrer Odön plébános végezte nagy segédlettel. A kápolnában felállított diszes ravatalon a szebbnél-szebb koszorúk halmaza volt elhelyezve. Alábbiakban közöljük a koszorúk feliratait: Szeretett gyermekünknek — Legmélyebb fájdalommal. Szeretett drága Lenke nénimnek — Etusodtól. Onfeláldozó testvérünknek — Gizi és Jenő. Forrón szeretett testvérünknek — Laczkó és Arthur. Szeretett Lenkének — Nagynénje és gyermekeitől. Forrón szeretett Lenkének — Zsuzsa és Nina. Szeretettük jeléül — Margit és Laczi. Szeretett keresztleányunknak — Korbuly Bogdán és neje. Szeretett Lenkének — Ida és Domokos. A jó Lenkének — Margit. Lenkének — Ninka. Lenkének — Irma. Szeretete jeléül — Özv. László Mártonné. Emléül a jó Lenkének — Özv. Papp Mártonné. Szeretett Lenkének — Bogdánffy Gábor és családja. A koszorúkon kívül még számtalan csokor is díszítette a ravatalt.

— **Mea Culpa!** Ma reggel az alábbi sorokat kaptuk: „Az izraelita nőegylet estélyén a rendezőnök egyike szives volt nekem pulykamellet szervírozni és én az árát elbliczeltem. Azóta folyton gyomor-furdalást és lelkingomást érezek, szóval a büntudat lett urrá kedélyemen. Ide mellékelek 4 koronát (A 4 koronát rendeltetési helyére juttattuk. Szerkesztőség.) tessék azt az izr. nőegylet pénztárának elküldeni, ezzel talán bűneim bocsánátát még földi életemben elnyerhetem s a fentebb említett nyomásoktól és furdalásoktól is szabadulhatok. — Mea Culpa!”

— **Telefon Brassó és Bukarest között.** A mai közigazgatási bizottsági ülés vármegyénk főispánjának indítványára elhatározta, hogy megkeresi a brassói kereskedelmi és iparkamarát a végből, hogy ez a marosvásárhelyi kamarával együttesen tegyen lépéseket az iránt, hogy a telefon összeköttetés Brassó és Bukarest közt minél előbb létesíttessék.

— **A vasuti olvasóköri estélye.** A brassói vasuti olvasóköri mult szombaton este az Orient nagytermében rendezte az ő szokásos, mindig jól sikerült estélyét. Ez az estély is egyike volt azoknak, a melyek a farsangi krónikában a legelső helyen örökítik meg magukat, úgy erkölcsi, mint anyagi tekintetben. A vasutiason feldisített teremben mindvégig kitűnő hangulat uralkodott s a tánczolókat csakis a kora reggeli órákban kezdtek elszállingózni, magukkal vive egy élvezetes est emlékeit.

— **A brassói szabómunkások szakegylete** legutóbb tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy szabászati tanfolyamot nyit, amelyen minden rendes tag, ki az egyletnek 6 hónapon belül tagja, díjmentesen részt vehet. A tanfolyam f. hó 14-én veszi kezdetét Tellmann Béla férfi szabómeister oktatása alatt. Együttel elhatározta a választmány, hogy az évi rendes közgyűlés február hó 15-én tartassék meg.

— **Czitera hangverseny.** Balányi János zenetanár tanítványainak közreműködésével f. hó 16-án (csütörtökön) az Európa szálloda éttermében czitera hangversenyt rendez, terített asztalok mellett.

— **Alakuló ünnepély.** A brassói cipész munkások szakegylete tegnap este az Orient nagytermében tartotta 2-ik alakuló ünnepélyét. Az estély műsorát ünnepi beszéd (Knaller Győző) szavaltatok (Tima és Eiben) és monolog (Bernhardt Dávid) képezte.

— **A munkanélküliek érdekében.** A brassói szakegyletek végrehajtó-bizottsága a hét folyamán értekezletet tart, mely értekezletre meg lesznek hívva a brassói hatóságok és több vezérférfi. A napirend egyetlen pontja: A munkanélküliek segélyezésére indítandó akció.

— **Nyugdíjazott jegyző.** Brassóvármegye törvényhatósági bizottsága mult szombaton tartott rendkívüli közgyűlésén Bolesch Károly feketehalmi jegyzőt nyugdíjazta és neki ez alkalommal jegyzőkönyvileg mondott köszönetet azon hű és kitartó szolgálatért, amelyet hosszú időn át teljesített.

— **Zárlat feloldás.** A szarvasmarhák között annak idején járványszerűleg fel lépett száj- és körömfájás miatt a város területére elrendelt zárlat feloldott.

— **Szállítás.** A nagyszebeni m. kir. elmeógyógyintézet igazgatóságának ruházati cikkek, vászon, ágyneműek stb. szállításának biztosítására vonatkozó pályázati hirdetménye a brassói kereskedelmi és iparkamara irodájában az érdekeltek által betekinthező. Az árlejtés folyó évi január hó 28-án tartatik meg.

— **Bakkancs a székely iparosoknak.** A közös hadsereg 1902. évi lábbeli szükségletéből a székely lábbeli készítő kisiparosok, még pedig a pályázat szerint a kézdivásárhelyiek, sepsiszentgyörgyiek és altorjaiak összesen 3562 pár lábbeli készítésével bizattak meg.

— **Halálozás.** Springer Mór volt 1848—49-es nyugalmazott honvéd hadnagy 80 éves korában hosszas szenvedés után január hó 10-én Fogarason jobblétre szenderült. Az elhunyt hűt tetemeit folyó hó 12-én helyezték örök nyugalomra az ottani izr. temetőben.

— **Róm. kath. Státus-gyűlés.** Az erdélyi róm. kath. Státus folyó hó 15-dikén Kolozsvárt a róm. kath. főgimnázium disztermében rendkívüli közgyűlést tart. E közgyűlésnek egyetlen tárgyát az egyházmegye vagyonának tüzkár ellen való önbiztosítását célzó intézmény megvalósítása és szabályzatának megállapítása fogja képezni.

— **Kossuth Lajos századik születésnapja.** Szeptember 19-én lesz száz esztendeje, hogy Kossuth Lajos született. A Kossuth emlékbizottság ez alkalomból elhatározta, hogy országos mozgalmat indít az évforduló megünneplésére. Az ünnepség főmozzanata Budapesten lesz és részvételre felkérték a főváros összes társas köreit és iparegyesületeit. Az évforduló alkalmából előképekben fogják bemutatni a szabadságharcz főbb eseményeit.

— **A székelyek bankja.** A Magyar Jelzálog Hitelbank elhatározta, hogy kolozsvári képviselőségének Székelyudvarhely fióktelepet létesít, mely okból a vármegye előkelőbb egyéneiből választott hitelvéleményező bizottságot szervez. Ennek a fióktelepnek feladata lesz a bukott Székelyegyesület első takarékpénztár adósainak kölesőneit konvertálni, a minek keresztülvihetősége szempontjából a Jelzálogbank az általa nyújtandó legkisebb kölesösszeget 1000 koronában állapította meg.

— **Jóváhagyás.** A „Nagy-szebeni magyar protestáns nőegylet” alapszabályait a m. kir. belügyminiszter a bemutatási záradékkal ellátta.

— **Az új ipartörvény.** A kereskedelmi miniszteriumban az ipartörvény revíziójának munkálatai annyira előhaladtak már, hogy a törvényjavaslat teljes szövegében márcziusra elkészül, úgy, hogy még a most folyó ülészakban a Ház asztalára kerül. A törvény első részének revíziójával, a mely az ipari képesítést s a törvénykör általános részét öleli föl, — Abonyi Emil miniszteri tanácsos, kit az új ipartörvény kodifikálásával megbiztak, már teljesen elkészült. Most folyik az iparfejlesztési szakosztályban az anyaggyűjtés a munkásvédelem törvénybe iktatására. Az új törvény behatóan fogja tárgyalni e nagyfontosságú társadalmi kérdést főként a női és gyermekmunkások védelmének szempontjából. E kérdések szabályozásánál érvényre fog emelkedni a svájci, belga és svéd munkástörvények szelleme,

melyek amaz országok proletáriátusának sorsán oly emberbaráti módon javítottak. E főként ipari államok viszonyaira mért törvények tartalma természetesen viszonyainkhoz alakítva nyer majd helyet az új ipartörvényben. Jelentős módosítás vár az ipari oktatásra és az ipartestületek viszonyaira is az új ipartörvényben, mely sok függő kérdést fog megoldani.

— **Az osztályorsjáték haszna.** A Magyar kir. szab. Osztályorsjáték r. t. közzé tette 1901. évi mérlegét. E szerint a vállalat tiszta nyeresége a mult évben 1.499,558 K. 94 fillérre rugott, amelyből a rendes tartalékalapra 150.000, a külön tartalékalapra 167.603 korona 21 fillér, az alapítóknak 279.338 korona 69 fillér jut, az ezenfelül maradó összegből a részvényesek először is öt százalékos kamatot, majd pedig részvényenként 93 koronányi osztalékot kapnak.

— **Egyéves méncsikók vásárlása.** Felhívom mindazon tenyésztőket, kiknek birtokában legalább is négy jó származású, erős csontú, szabályos testalkatú, saját nevelésű egyéves méncsikó van, s azokat az államnak eladni kívánják, hogy ebbeli szándékukat, a helynek és utolsó postájának, a hol a csikók állanak, valamint a csikók származásának, magasságának, színének és árának pontos megjelölésével a m. kir. földmívelésügyi miniszteriumhoz benyújtandó, s egy koronás bélyeggel ellátott írásbeli nyilatkozatban, legkésőbb 1902. évi február hó 1-ig bejelenteni sziveskedjenek, mivel ezen határidőn túl érkező bejelentések figyelembe vétetni nem fognak. Budapesten, 1901. évi december hó 11-én. M. kir. földmívelésügyi miniszter.

— **Dohányméreg a szivarban.** Egy tudós vegyész, Habermann nemrég pontosan meghatározta a trafik-szivarok nikotin-tartalmát. Meghatározása szerint a britanika nikotin-tartalma 1.29%, a kubáé 1.40%, a portorikóé 1.41%, az operasé 1.43%, a trabukóé 1.61%, a panetelasé 1.81%, a rövid szivare 1.88%, a regalitasé 2.90%, a virzsiniáé 3.99%. Az elemzés tanúsága szerint tehát leggyengébb szivarunk az általánosan kedvelt britanika a legerősebb és legártalmasabb pedig a nem kevésbé kedvelt virzsiniá.

— **Vármegyénk állategészségügye.** A ragados állati betegségek állása január hó 8-án vármegyénkben a következő volt: **Ragados száj- és körömfájás:** Hétfalu 1 u. j.; Báestalu 3 u., Csernátfalu 3 u., Hosszufalu 4 u., Türkös 20 u. Brassó v.: 3 u. — **Rühkór:** Brassó város: 1 u. — **Bivalyvész:** Alvidéki járás: Botfalu 1 u. Prázsmar 2 u. **Sertésvész:** Brassó város: 1 u.

— **Uferbach Géza csamegeüzletében** nagy karácsonyi dísz kiállítás mélyen leszállított árban. Valamint frissen érkezett valódi prágai sódar. Mindennemű marinírozott hal, füstölt hal felék, déli gyümölcs, Halva, Rahat, dulcsásza 4 féle izben, különféle sajtok, hideg felvágott. Tea sütemények. Egyben a nagyérdemű közönség szives tudomására kívánom hozni, hogy „Bodegámat” nagyobbitottam, hoi bel- és külföldi pezsgők, fehér és vörös borok; Cognacot és likóroket, liter és poharanként árusítok.



A viláfgalomban lévő szénsavas ásványvizek között a
oooo „Giesshübli viznek egyetlen hasonlósága” oooo

BODOKI

„Matild-Forrás”

rendkívül szénsavdus és lelkiismeretes pontossággal kezelt, páratlanul tiszta
égyénes-savanyuvíz.

ELSŐRANGU BORVIZ

a melynél tisztább, egészségesebb és kellemesebb nem is képzelhető.

A jó és tiszta bornak megbicülhetlen felismertetője!

Emésztési és vizeleti nehézségekben, gyomor-, vese-, hólyag- és aranyeres
bántalmakban, valamint a légzőszervek hurutos bántalmaiban szenvedők, or-
szágszerte áldják e kitünő természeti kincs rendes használatát.

Mindig friss töltésben kapható:

BRASSÓBAN, Czérna-utca 6 szám a. (a „Schwarzburg vendéglő”
átellenében) lévő raktáromban, a fűszerkereskedésekben és a ven-
dégglóokban.
GYÖRGY JÓZSEF forrásvállalata
Sepsi-Bodok. — (Háromszékmegye.)

Szám 251—902.

Hirdetmény.

A kutyák összeírása iránt 1902. évre.

Az ebtartási szabályrendelet értelmében felszólítatnak ezen-
nel az összes ebtulajdonosok Brassóváros területén, hogy a ku-
tyák összeírása céljából az erre rendelt bejelentési űrlapokat
folyó évi jan. hó 30-ig a városi adóhivatalnál átvegyék és azo-
kat szabályszerűleg kitöltve legkésőbb f. évi február hó 10-éig
a városi adóhivatalnál ismét átnyújtják.

Az írástudatlan ebtulajdonosok számára a bejelentési la-
pok a szóbeli bejelentés alapján a városi adóhivatal által hi-
vatalból töltetnek ki.

Azok, a kik évközben jutnak kutyának birtokába, tartoz-
nak 3 nap alatt a kutya birtoklását egy rendezen kiállított be-
jelentési lap átadása mellett a városi adóhivatalnál bejelenteni.

A kutyák bejelentésének elmulasztása, mint az ebtartási
szabályrendelet határozmányainak áthágása az ebtulajdonoson
egy 1 koronától 100 koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntette-
tik meg, mely pénzbüntetés behajthatatlanság esetén megfelelő
elzárásra változtatik át.

Brassó, 1902. január hó 10-én.

(63—2)

A városi adóhivatal.

Legolcsóbb

butor bevásárlási forrás!

A nagyérdemű közönnég szives tudomására adom,
hogy raktárt tartok mindenféle butorneműekben és
pedig **hálószoba, ebédlő és szalon berendezések igen
olcsó árak** mellett és nagyon szép kivitelben
kaphatók.

Elvállalok, mindennemű **kárptos és díszítő munká-
latokat** úgy műhelyemben, mint azonkívül is.
Pontos és szolid kiszolgálásról előre zítosítva maradok

teljes tisztelettel

Köpi R.

Kapu-utca 48 sz.



Orient-szálló éterme

A n. é. közönség valamint a tisztai kar szives tu-
domására adom, hogy az

Orient-szálló és éttermét

(Habermann J. örökösaitől) átvetttem és annak vezetésé-
vel a tapasztalt és általánosan ismert szakembert **Wall-
fisch urat** biztam meg.

Alulirott igyekezni fog kitünő konyha és italok, va-
lamint pontos kiszolgálás által oda hatni, hogy semmi-
féle panaszok elő ne forduljanak.

Ebéd és vacsora koszt házon kívül is a legjutá-
nyosabb árak mellett vállaltatnak el, például a sült abo-
nensek részére 30 krba kerül.

Menyegzők, valamint zárt asztaltársaságok részére
ebédek bármikor elvállaltatnak a legjutányosabb árak
és a lehető legjobb kivitel mellett.

Számos látogatást kér

Pfandler Gtmár,

855—3

üzletvezető.



Goldschmidt L.-féle

Fogtechnikai műterem

Weisz M.-utca 6. sz. a.

I. emeleten

Bittermann A. aranyműves urnak üzlet felett.

Legjobb minőségű műfogak

arany, aluminium vagy kautsukplatinból,
arany koronák, csapfogak stb.

Fogak szájpaddás-lemez nélkül.

Ferdén nőt fogaknak kiegyenesítése.

Egyes fogak ára 3 koronától.

Egész fogsorok ára 60 koronától.

Kivánatra minden munkáért 3 évi jótállást
vállalok, írásbeli nyilatkozat mellett.

A házzámra tessék figyelni. G.

A házzámra tessék figyelni. G.

Nagy Mihály

mészárszékében

Egres-u. 21. és Kut-u. sarkán.

Ezennel b. tudomására adom a
n. é. közönségnek, hogy fent említett
czim és házz. alatt

mészárszékét

nyitottam.

A husarak a következők:

1 kgr marha hus 40 kr.

1 kgr. sertés hus 40 kr.

Naponta friss házi kolbász kapható.

1 kgr. ára 50 kr.

Pontos és gyors kiszolgálás.

Ház eladás.

Brassón, Bolgárszeg Porond-
tér 14 429a szám alatti ház
szabad kézből eladó. Ajánla-
tok intézendők:

Kőbányai Királyi Sörfőző

Részvénytársaság, 64—2

Budapest, VII. Kertész-utca 30 sz. a.

KIADÓ LAKÁS.

A Kapitány-utczában, Bolgárszegen,
21. szám alatt levő ház, mely 5 szo-
bából, pinczéből, padlásokból, istállók-
ból lovak részére, nagy udvarból és
egy házi kertből áll. kiadandó és
azonnal beköltözhető.

Közelebbi értesítések kaphatók a
Szent Háromságról nevezett gör. kel.,
lelkési hivataltól, Bolgárszegen pe-
tocile 19. sz. a.

Olcsón eladók.

Kapu-utca 53 sz. a.

Ajtók, ablakok, téglák, fedélcserépek

Régi építési anyag.